



金匯動向

馮強

伯南克開腔前 澳元料上試1.08

澳元上周在1.0442美元附近獲得較大支持後，其走勢已進一步轉強，在先後向上衝破1.05及1.06美元水平後，更一度於本周初反覆走高至1.0775美元附近。由於澳元在上周輕易突破1.0580美元附近的主要阻力位後，已引致部分澳元止蝕買盤的出現，這亦是令澳元的升幅得以向上擴大至1.07美元水平的原因之一。雖然美國聯儲局將於本周三晚公佈其議息結果，而且聯儲局主席伯南克亦將於本周三晚的貨幣政策會議後召開記者會，但美元兌各主要貨幣於現階段卻依然是未能向上作出較大幅的反彈，該情況除了是反映出市場仍認為聯儲局將繼續維持其量化寬鬆貨幣政策之外，標準普爾將美國的長期評級展望下降至負面，亦是導致市場氣氛進一步不利於美元表現的原因。

另一方面，金價以及油價在近期的顯著上揚，亦將會引致其他商品價格相應轉強，這亦有助澳元的短期表現。所以除非伯南克於本周三晚的發言能有助美元的反彈，否則商品貨幣將會繼續受惠於美元的疲弱走勢。此外，澳元兌日圓交叉匯價上周在86水平獲得明顯支持後，已逐漸向上回穩至88水平，故此受到澳元兌日圓交叉盤將進一步轉強的帶動下，預料澳元將反覆走高至1.0850美元水平。

美元弱勢 金價續攀高

金價在上周輕易向上衝破1,500美元水平後，其升幅已持續趨於擴大，而6月期金更一度於本周初反覆上揚至1,518.60美元水平的紀錄新高。受到美元走勢疲弱的影響下，預料現貨金價將反覆走高至1,530美元水平。



金匯錦囊
澳元：澳元將反覆走高至1.0850美元水平。
金價：現貨金價將反覆走高至1,530美元水平。

金匯出擊

議息前 美元可望喘穩

過去兩周美元兌日圓緩步下試，上周曾下探至81.64，至本周一早盤出現小幅回吐，市場提防亞洲外匯當局可能干預匯市的謹慎氣氛，令美元兌日圓跌勢受限。此外，美元亦受助於對日本投資者進一步購買的預期，包括通常在月底啟動新投資信託的資產管理公司。美元指數周一早盤徘徊在74附近，接近上周觸及的三年低點73.75，若跌破該水準，可能為測試2008年創下的紀錄低點70.69打開通道。美元一直下跌，因市場認為美國將維持寬鬆貨幣政策，儘管除日本外全球其他多數主要經濟體都考慮收緊貨幣政策以抑制通脹。

QE2後料續購到期債券

市場普遍預計美聯儲局將按計劃在6月完成6,000億美元的資產購買措施，而許多市場人士認為，在經濟數據弱於預期、樓市疲弱和政府可能實施撙節舉措以應對預算赤字的背景下，美聯儲局在一段時間內更可能維持對經濟的支持。許多分析師相信美聯儲局將通過在6月以後對到期債券進行再投資，來維持其資產負債表規模，以避免被動收緊，這個議題或將在今次會議上進行討論。市場除了解讀政策聲明，亦會關注同時發佈的美聯儲局季度經濟預估。

技術走勢而言，預計美元兌日圓較近支撐在81.30，此

區為央行干預後的整固頂部，因此若破位或將激發進一步跌幅，關鍵將為80.50及80水平；進一步支撐則會見至79及77.80水平。反之，美元能在81附近止步，則可望有相應之回升動能，向上阻力則在10天均線82.75，擴展至50%及61.8之回檔位將會看至83.55及84.05；關鍵阻力則會留意85.60。

建議策略：

81.50沽出日圓，80.70止損，84平倉目標

加拿大5月2日聯邦選舉的競選活動進入最後一周，反對黨力爭阻止保守黨組建一個多數政府。民調顯示，保守黨支持率遙遙領先，但左傾的新民主黨在逼近主要反對黨自由黨。加拿大本週將公佈的唯一重要經濟數據就是周五的2月國內生產總值(GDP)數據。

美元兌加元上週四曾滑落至0.9431，為加元的三年半高位，但之後市場在復活節長周末鎖定獲利，令美元兌加元走勢暫緩於0.95附近。走勢分析，現階段預計美元兌加元較強力為25天平均線0.9645；較大阻力在50天平均線0.9720；100天平均線0.9850將視為下一級關鍵，歷時五個月美元兌加元之升幅多次受100天線限制，因此能闖過此區將是轉

本周數據公布時間及預測 (4月25-29日)

日期	國家	香港時間	報告	預測	上月
25	美國	10:00 PM	三月份新屋銷售(單位)	- 25.0 萬	
26	美國	10:00 PM	四月份消費信心指數	- 63.4	
27	澳洲	9:30 AM	第一季度消費物價指數#	+ 2.7%	
	德國	3:00 PM	四月份消費者價格指數#	+ 2.1%	
	歐盟	6:00 PM	四月份欧元區經濟情緒指數	- 107.3	
		6:00 PM	四月份欧元區消費情緒指數	- 10.6	
		6:00 PM	四月份欧元區工業情緒指數	- 6.6	
		6:00 PM	四月份欧元區M3貨幣供應#	+ 2.0%	
	英國	4:30 PM	第一季度內生產總值#	+ 1.5%	
	美國	8:30 PM	三月份個人用品訂單	+ 3.0%	- 0.6%
	德國	3:00 PM	三月份出口物價指數#	+ 43.000	
	美國	3:00 PM	第二季內生產總值	+ 11.9%	
	德國	8:30 PM	三月份零售銷售#	+ 1.7%	+ 3.1%
	美國	8:30 PM	三月份個人收入	+ 0.4%	+ 0.3%
		8:30 PM	三月份個人支出	+ 0.5%	+ 0.7%
		9:45 PM	四月份芝加哥採購經理指數	- 70.6	
		9:55 PM	四月份密歇根大學消費情緒指數	- 69.6	

上周數據公布結果 (4月18-22日)

日期	國家	香港時間	報告	結果	上月
18			無重要數據公布		
19	美國	8:30 PM	三月份建築動工(單位)	54.9 萬	51.2 萬 R
20	澳洲	9:30 AM	第一季度出口物價指數#	+ 0.2%	- 1.0%
	日本	9:30 AM	第一季度出口物價指數#	+ 21.0%	+ 19.4%
	德國	7:50 AM	三月份貿易盈餘(日圓)	1964.6 億	6541 億
	美國	3:00 PM	三月份生產物價指數#	+ 6.2%	+ 6.4%
	歐洲	10:00 PM	三月份一手房屋銷售(單位)	510 萬	492 萬 R
	英國	9:30 AM	第一季度生產物價指數#	+ 2.9%	+ 2.7%
		10:00 PM	三月份公共財政赤字(英鎊)	186 億	118 億
		4:30 PM	三月份零售額	+ 1.3%	+ 1.3%
	美國	10:00 PM	三月份失業指標	+ 0.4%	+ 1.0% R

強的重要跡象。反之，估計倘若美元未能回返0.97上方，則仍見持續下行壓力，較近支持位見於0.9450水平，下一級支撐則將延展至0.94及0.93水平，關鍵位於0.9250。

工業物料基金宜低吸

投資攻略

由於美元兌一籃子主要貨幣貶值到2008年8月以來低點，讓具工業用途的白銀也一度高見每盎司45.875美元之餘，LME基本金屬在上周四收盤也大多收高，然而CRB工業金屬指數在2月中上旬在3,200點上方受阻後，上月中更一度跌破2,800點，雖然指數已重返3,100點上方，但近月的波動讓相關工業物料基金表現平平。不過，隨着經濟進入增長周期，工業物料需求增加，相關工業物料基金已有收集價值。 ■梁亨

據工業物料基金經理表示，雖然有人擔心上一波現貨銀價在1980年1月18日登上每盎司49.45美元歷史價位後，當年第1季度就大跌58%，但當時操控銀價的主犯也在1988年被判有罪。

美工業產值升至3個月來高位

事實上，由於銀優異的導電性，從印在電子領域被廣泛應用外，導電銀漿料也是太陽能電池組件的重要物料；一般來說，當經濟進入增長周期時，白銀價格的漲幅會來得明顯。

而美國聯邦儲備委員會公布的3月份工業產值同比增加0.8%，升至三個月來的最高水準，開工率為77.4%，因此期待相關物料基金會受惠工業股勢的人士，現階段還可收集建倉。

比如佔近三個月榜首的富達環球工業基金，主要是透過天然資源行業的

周期性物料產業鏈公司股票，以達至長線資本增值。

基金在2008、2009和2010年表現分別為-47.19%、56.29%及21.35%。資產分布為97.65%股票、2%現金及0.35%債券。基金平均市盈率和標準差為12.76倍及30.17%。

資產地區分布為44.54%美國、19.03%英國、17.92%已發展歐洲大陸、5.19%日本、4.32%拉丁美洲、3.31%大洋洲、2.84%新興歐洲、1.91%已發展亞洲、0.92%非洲及0.1%新興亞洲。

工業基金回報表現

基金	近三個月	近一年
富達環球工業基金 A	4.64%	19.09%
ING (L) 工業投資基金 P ACC	2.17%	12.30%
法巴L1全球工業股票基金 Classic Acc	1.66%	14.38%

資產行業比重為35.31%能源、29.89%工業、25.81%基本物料、3.02%科技、1.85%周期性消費及0.75%防守性消費。基金三大資產比重股票為4.49%ExxonMobil Corp.、3.89%Royal Dutch Shell Plc B及2.92%General Electric Co.

目前美元弱勢造成的工業物料金屬上漲也不可能持續的，但當全球經濟進入增長時期時，比如IBM、Intel等季度業績強勁，會為廣泛用於工業的工業物料受益外，相關產業股股價也會受惠。

責任編輯：劉理建

經貿訊息

西安世園會籌備香港周



2011西安世界園藝博覽會 - 香港園

觀由西安本土植物、華東植物和香港本土較有代表性和特色的植物組成，營造出層層漸變的效果，代表中國由西安至香港等不同地區。現代科技主要體現在香港研發的迷你風車樹，風車帶動水流至樹頂徐徐流下，經過垂直綠化植物，再流回水池，引發「風動、水動、心（人）動」之效果。該園還有仿六角形岩柱，配以香港研

發六角形環保玻璃地磚及信息展板，展示香港地質公園獨特景象。

園會月杪正式開幕

本屆西安世園會是由陝西省政府、國家林業局、中國貿促會、中國花卉協會共同主辦，以「天人長安·創意自然—城市與自然和諧共生」為主題，在4月28日至10

月22日共178天的會期裡，預計參觀遊客1,200萬人次。本屆世園會的理念為「綠色引領時尚」，倡導「簡單而不奢侈，低碳告別高耗，回歸自然，不事雕飾，綠色生活成為追求的時尚」的理念。目前，經已有105個國內外城市和機構確定參展，119名境外嘉賓回函表示將參加開園儀式。

晶澳建太陽能電池基地

香港文匯報訊（記者趙臣合肥報道）晶澳（合肥）新能源公司旗下3GW（Giga Watt，即30億瓦）太陽能電池一體化生產基地日前在安徽省合肥高新區舉行開工典禮。晶澳公司CEO方朋在致辭中介紹，合肥基地投資總額135億元（人民幣，下同），年產值可達到約300億元，實現所得稅約6億元，解決就業崗位超15,000個。

晶澳合肥項目計劃分三期建設，其中一期投資45億元，佔地1,150畝，建設包括生產車間、動力車間、員工宿舍等20多個單體建築，擬實現硅片、電池片和組件各1GW（10億瓦）生產能力，計劃於今年12月正式投產。據介紹，晶澳公司成立於2005年，主要從事高性能太陽能電池、組件的設計、開發、生產、銷售。2007年，晶澳太陽能在美國納斯達克證券交易所掛牌上市。去年，晶澳公司產能突破2GW（20億瓦），銷售額達到120億元，躍居成為全球最大的晶體硅太陽能電池供應商。

另外，外資併購逐步成為深圳吸收外資的重要方式，該市期間批准125個股權併購項目，較上一年增加43個，增長46.41%。

外資併購成深引資新特點

香港文匯報訊（記者李昌鴻深圳報道）深圳外商投資企業協會常務副會長郭小慧接受香港文匯報記者採訪表示，去年外資積極赴深圳投資，尤其港資企業更是躍躍投資。期間，深圳市新批外商直接投資項目1,929個，同比增長28.77%，實際使用外資42.97億美元，同比增長3.3%。她又透露，去年新批外商直接投資項目來自53個國家和地區，港資佔新設項目1,463個，同比增加29.81%，合同外資44.76億美元，同比增長38.75%，實際使用外資30.98億美元，同比增長12.7%。當中，深圳實際使用外資金額前十位的國家和地區依次為香港、英屬維爾京群島、新加坡、美國、開曼群島等，合計佔全部實際使用外資金額97.19%。